



У каждой библиотеки – свой неповторимый облик, свое творческое лицо, свои фонды, своя «живая жизнь». Это пространство образования и культуры, дружелюбное и развивающее пространство. И мы все осознаем, что изменения необходимы.

И многие из них мы можем сделать и своими руками. Вот, например, что увидели читатели в питерской «Гоголевке», о которой так часто говорят: «Культурный шок, или разрыв шаблона»: внятная навигация, четкий перечень основных направлений работы, неожиданная расстановка книг (например, для части фонда), мелочи, ориентированные на взаимодействие с читателями, например, чемодан с листочками, на которых предлагается оставить свой стих, ростомер на зеркале с указанием роста известных писателей. В библиотеке должно быть красиво и профессионально. Но самое главное – в отношении к читателям, «человекоориентированности». И как говорит директор Российской государственной библиотеки для молодежи И.Б. Михнова, наш подход – «мы работаем не с предметами, а со смыслами». Сегодня мы продолжаем знакомить вас с нашим новым издательским проектом – книгой Ольги Дубининой «Библиотека в пространстве города. Архитектура и дизайн. От прошлого к будущему».

Некритические заметки о новой книге



В последнее время нас, библиотекарей, не принято радовать новыми профессиональными отечественными изданиями. Пару лет назад мы с удовольствием прочитали книгу Андрея Федорова «Библиотечная блогосфера». И замерли в ожидании новых книг по библиотечной тематике. Наше ожидание было довольно долгим. А в это время библиотеки активно развивались. Модернизировались старые, даже строились новые! Конечно, публикаций о новых дизайнерских и архитектурных тенденциях в библиотечном мире появлялось немало. Но все они были достаточно фотографичными и сопровождались небольшим текстовым материалом.

А нам хотелось чего-то более структурированного, аналитического, объемного и, главное, современного. Нам хотелось просто понять – куда двигаться дальше, как сделать библиотеку модным местом, как обустроить её так, чтобы она стала удобным притягательным центром общения для всех категорий граждан – молодежи, старшего поколения, детей.

И вот – в сентябре 2014 года долгое ожидание закончилось. В свет вышла книга Ольги Дубининой «Библиотека в пространстве города: архитектура и дизайн. От прошлого к будущему».

Событие, на наш взгляд, просто грандиозное. Во-первых, потому, что книга действительно вышла в нужное время и в нужном месте. А во-вторых, так здорово, что она написана молодым, талантливым архитектором и дизайнером. Значит, мы, библиотекари, и



наши библиотеки кому-то нужны! Значит, молодое поколение равнодушно к библиотекам, оно беспокоится, какими нам быть, куда идти дальше. Значит, молодые не видят существование современного города без библиотеки!

Одна из первых презентаций книги прошла в библиотеке им. М. Горького в Екатеринбурге неслучайно. Библиотека явилась одной из площадок, где Ольга смогла осуществить свои дизайнерские замыслы. В течение нескольких лет постепенно менялся вид библиотеки. Сначала холл, потом отделы обслуживания, затем информационный отдел, и простите за обыденность, но даже и туалеты! Получилось здорово! А как нравится нашим читателям и многочисленным посетителям!



Дизайн Ольги Дубининой в библиотеке

Конечно, книга Ольги не о нашем переустройстве, она – о будущем! Будущем, которое может наступить только благодаря нашей настойчивости, терпению и желанию. **Именно об этом и писали в своих отзывах о презентации коллеги.**



Огромная благодарность организаторам презентации книги, за возможность познакомиться с глубоким анализом истории развития библиотек в контексте организации библиотечного пространства.

Мне кажется, что большинство участников встречи признали актуальность темы, задумались о необходимости, а некоторые выразили готовность участвовать в собственных проектах, повышающих комфортность библиотечной среды.



Знакомство с «необычными» библиотеками дает надежду, что, переживая второе рождение, библиотеки стоят в начале большого пути. Библиотеки порождают одну интригующую новость за другой, перерождаясь в библиотеки нового формата.

*Маргарита Ансимова,
зав. библиотекой МБОУ СОШ № 22*



Утром 25 сентября 2014 года в библиотеку им. Горького спешат школьные библиотекари Орджоникидзевского района на встречу с новыми проектами, свежими идеями, интересными людьми... Ожидания оправдались. Мы познакомились с Ольгой Андреевной Дубининой – архитектором, преподавателем УралГАХА, автором рубрики в журнале «Школьная библиотека: сегодня и завтра». Оказалось, биб-



блиотека им. Горького и Ольга Дубинина сотрудничают давно. Благодаря креативным дизайнерским идеям Ольга библиотека приобретает свой современный нестандартный вид. Ольга презентовала свою книгу «Библиотека в пространстве города. Архитектура и дизайн. От прошлого к будущему». Книга оригинальная во всем. Во-первых, книг о библиотеках не так уж много написано за последнее время. Так что книга – своеобразный эксклюзив. Во-вторых, книга отличается оригинальным внутренним дизайном, помогающим в работе. Почувствовалось, что над книгой работал архитектор. В третьих, в содержании книги можно найти свежий, полный идеями, взгляд на библиотечное дело и почерпнуть многое для своей работы. Трудно перечислить все идеи Ольги по развитию библиотек в современном мире. Хотелось, чтобы их услышали люди, способные повлиять на их воплощение в жизнь...

*Олеся Андреевна Лабутина,
педагог-библиотекарь МБОУ СОШ № 136*



Наша библиотека совсем неплохая относительно дизайна. Необычное расположение стеллажей на абонементах, интересное цветовое решение отделов библиотеки, интригующее деление читального зала на зоны. Приметный и часто меняющийся дизайн фасада, потрясающее цветовое и пространственное оформление библиографического отдела. Сюда приятно



зайти читателю... и мне, библиотекарю. В таком интерьере хочется не только работать, но и всегда быть привлекательной!

Но... Оказывается, может быть и лучше! В этом меня убедила Ольга Дубинина (кстати, к оформлению нашей библиотеки она приложила руку) на презентации своей книги «Библиотека в пространстве города: Архитектура и дизайн. От прошлого к будущему».

Сколько новых идей, подходов к оформлению библиотеки!

Хочу, чтобы эта замечательная книга попала в руки главного архитектора нашего города (и не только), заинтересованных чиновников. И появились новые, комфортные библиотеки, а старые библиотеки были стары только по возрасту, а не по содержанию и дизайну!

*С уважением, Нина Дмитриевна
Делянская, зав. отделом обслуживания
библиотеки им. Горького.*

**Подготовила
Татьяна Александровна Махалина,
Библиотека им. М. Горького,
г. Екатеринбург**